15.660 Quiz
ACIKLAMALAR:

Bu quiz agik kitap/acik not seklindedir. Soru 1 veya Soru 2’den birini se¢in. Tiim 6grenciler
Soru 3’1 cevaplandirmak zorundadir.

Asagidaki ilk 2 sorudan YANLIZCA 1 tanesini cevaplandirm: (66 PUAN)

1. Gegen 5 y1l boyunca, Kendall Toy sirketinde verimlilik ve ¢alisanlarin sirkete baghlig: azalmastir.
Uretim verimliliginin diistiigii seviye, sirketin Kurucusu ve Baskani1 Dr. Helen Kendall’1 sirketin
gelecegi konusunda endiselendirmektedir.

1980 yilinda bir makine mithendisi olan Kendall sirketini agtiginda, ¢alisanlarinin kendi isleri
konusunda uzmanlasabilecegi ve boylece de verimliligin yiliksek olacagi bir montaj hatti1 kurmustu.
Sirketin ilk 10 yili boyunca ¢alisanlar oldukga verimliydiler. Daha sonra, ise yeni alinmis ve geng
calisanlar, isin sikict yapisi ve tekrarlarla dolu olmasi sebepleriyle sikayet etmeye basladilar. Bu
andan itibaren Kendall, verimliligin diismeye basladigini1 gozlemledi. Kendall, iicretlerin ¢ok diisiik
oldugu tahmininde bulundu. Eski calisanlar i¢in iicretin bir sorun olmadigi, ¢linkii bunlarin ¢ogunun
esleri de ¢alismakta olan bayanlar oldugu diisiincesindeydi. Ancak simdi, yeni ise alinanlarin daha
geng, evlenmemis ve cogunlugunun para kazanmak icin ikinci bir iglerinin oldugunu gérmiistii. Bu
durum, bir¢ogunun ise ¢ok yorgun gelmesi ve verimsiz ¢aligmasinin nedenini agikliyordu. Kendall,
tiim calisanlarin iicretlerini yiizde 20 oraninda artirma karar1 aldi. 75 ¢alisan1 oldugu i¢in bu durum,
maas giderlerinde 6nemli bir artisa neden olmustu. Ancak, verimlilik kadar ¢alisanlarinin kars1
karsiya oldugu ekonomik zorluklar da onu ilgilendiriyordu. Ayrica, mevcut ¢calisanlarinin baz
iicretlerinde bir artis yapmanin, yeni ¢alisanlar ise almaktan daha az maliyetli olacagini diisliniiyordu.

Ucret artiglarindan 2 ay sonra Kendall, verimlilik diizeyinde bir artis olmadigim gérdi, tam tersine
daha da azalmist1. Siz, Dr. Kendall ile birlikte ¢alisarak problemi anlamak ve ¢ézmek lizere ise
alinmig bir danigmansiniz.

SORU:
» Ucret artis1 neden verimliligi arttirmadi?

* Kendall verimliligi ve ¢alisanlarin sirkete bagliligini iyilestirmek tlizere baska hangi yaklagimlar:
deneyebilir?

* Siz bunlardan hangisini tavsiye edersiniz? Tavsiyeleriniz, sirketin stratejisinin diisiik maliyetli bir
oyuncak treticisi olmas1 durumunda degisir mi? Tavsiyeleriniz, sirketin stratejisinin yiiksek kaliteli
oyuncaklar iiretmek olmas1 durumunda degisir mi?
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2. Smithfield Medical Products sirketi, yliksek kaliteli kardiyovaskiiler tibbi cihazlar tiretmektedir.
Sirketin, 3 blyik tedarikgi ile katater tedarigi konularinda anlasmas1 mevcuttur. Sirketin orta-yash
calisanlar1 sendikali, sirkette uzun yillardir bulunan ve sirket yonetimi ile tarihgesi eskiye dayali
gergin iligkileri olan ¢alisanlaridir. Ancak, sirketin kirsal bir alanda kurulu olmas1 nedeniyle ¢aligan
devir orani diisiiktiir ve calisanlarin sirketin basaris1 durumunda kazanilmis bazi haklar1 mevcuttur.
Kurucu, uzun soluklu aile baglar1 nedeniyle topluluga kars1 bir bagliliga sahiptir.

Smithfield sirketi su ana kadar iyi is bagsarmasina karsin, piyasa kosullari degismektedir. Sirket, yeni
bir miisteriden yiiksek miktarlarda ve hizli bir tempoda ilave taleplerle kars1 karsiyadir. Endistri
kalite standartlar1 da ayrica yiikselmektedir. Smithfield, bu yeni baskilara cevap vermek tizere
alternatif yontemleri degerlendrimektedir. Bir olasilik, {ilkenin bagka bir bolgesinde yeni bir fabrika
acmaktir. Ancak, bu olasilik, sirketin sermaye yatirimi yapmasi, mevcut ¢aliganlarinin niteliklerine
yatirim yapmasi ve varoldugu toplumla baglar1 nedenleriyle sirkete oldukga yUkli bir maliyet
getirecektir.

Sirket yonetimi, mevcut isgiicii ile basar1 bir sekilde rekabet edip edemeyecekleri sorusuyla karsi
karstyadir. Sirket, agikca goriildiigii gibi baz1 degisiklikler yapmak durumundadir. Ancak, sirket
yonetimi hem gerekli degisimlerin belirlenmesi konusundaki kabiliyetleri, hem de bunlarin
caliganlara nasil anlatilacagi konularinda endiseler tasimaktadir. Smithfield sirketinin misterilerinin
ihtiyaclarini karsilamak iizere ne yapmasi, iiretim yontemini nasil degistirmesi ve ¢alisanlari ile
yasadig1 sorunlar1 nasil yonetmesi gerektigi konularinda gortislerinizi yazin.

SORULAR:
* Yeni liretim sistemi nasil olmalidir?
* Mevcut durumdan yeni duruma ge¢mek icin hangi stratejiler uygulanabilir?

* Bu stratejilerin avantajlar1 ve dezavantajlari nelerdir, benzer degisimleri yapmaya calisan sirketlerin
tecrlibeleri neler olmustur?

* Smithfield sirketi CEO’suna tavsiyeniz ne olur?

Bu soru herkes tarafindan yanitlanacaktir (34 PUAN)

3. Sloan School of Management, yilksek nitelikli bilimsel arastirmalar Ureten, uzun ve gurur dolu bir
gecmise sahip faklltedir. Fakiilte, hirslarinin pesinden kosabilecekleri bir ortam ve kaynaklar sunarak
diinyanin en iyi arastirmacilarin1 kendine ¢ekmektedir. Sonug olarak, yiksek nitelikli doktora
ogrencilerini biinyesinde barindirmakta ve diinya ¢apinda bir MBA programu yiiriitmektedir. Ancak,
U.S. News and World Reports dergisi, gegen 10 y1l1 igeren ve egitim/6gretime agirlik veren bir okul
siralamalar1 yayinlamigtir. Dekan Schmalensee, egitim/6gretimin kalitesini artirmak i¢in hangi insan
kaynaklar1 uygulamalar: kullanabilir? Kullanabilecegi ¢esitli yaklagimlarin riskleri, faydalar1 ve
getiri/goturaleri nelerdir?



